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Søknad om 
driftskonsesjon

4085 Søre Våge

Søker: INDRELAND SUNNIVA D
Bedrift: VASSBAKK & STOL AS
Telefon: 91562919
e-post: geir.langaker@vassbakk.no
Organisasjonsnr: 927048841
Søknads-ID: f2c6c6d5-5c72-47ce-be6e-75848499993d
Dato for levert søknad: 27.03.2025
Levert av: INDRELAND SUNNIVA D

1. Grunnleggende opplysninger

Hva skal utvinnes? Byggeråstoff - fast fjell som skal knuses

Hvordan skal uttaket drives? Over jord (dagbrudd)

Området dere søker driftskonsesjon for

Navn på området: 4085 Søre Våge

Bunnkote: 21 moh

Toppkote: 50 moh

Utregnet høydeforskjell: 29 m

Uttak

Beregnet totalt planlagt uttaksvolum for denne 
søknaden fra søknadstidspunktet:

440 000 m³

Årlig planlagt uttaksvolum: 60 000 m³

Beregnet levetid for uttaket: 8 år
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2. Område

Status arealavklaring

Er det vedtatt en reguleringsplan: Ja

Vedtaksdato for reguleringsplanen: 21.06.2021

Navn på reguleringspan, og/eller id: 4084 Masseuttak på Søre Våge, ID 20/4635

Er det varslet oppstart av nytt/utvidet 
reguleringsplanarbeid for området?:

Nei

Er det gitt dispensasjon eller andre tillatelser 
etter plan- og bygningsloven?:

Nei

Tegnet område

Geometri Geometri ligger vedlagt til slutt i søknaden.

Areal til omsøkt område: 44 821 m² (44,8 daa)

3. Grunneieravtaler

Avtaler med grunneiere, følgende er lastet opp:

Gårds- og bruksnummer Kommune (kommunenr.) Navn Avtaler

89/3 Karmøy (1149) Jan Magnus Hillesland 
(Ikke signert av 
nåværende eiere)

Signert leieavtale.pdf
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4. Hensyn

Type hensyn Antall treff

Naturmangfold 0

Kulturminner 0

Hensyn til kulturminner i omsøkt område:

Hensyn til kulturminner er beskrevet i bedriftens driftsplan.

Hensyn til naturmangfold i omsøkt område:

Hensyn til natur er beskrevet i bedriftens driftplan.

5. Drift

5.1 Driftsplan

Søker har bekreftet at forhold fra sjekklisten er beskrevet i vedlagt driftsplan, i henhold til 
driftsplanveilederen. Detaljert liste er vedlagt nederst i søknaden.

Kartgrunnlag - informasjon som skal fremkomme av kartvedlegg

Søker har bekreftet at forhold fra sjekklisten er representert i vedlagte kart. Detaljert liste er 
vedlagt nederst i søknaden:

Vedlegg for driftsplan

Vedleggsnavn Vedleggstype

Plantegning_Uttakskart Søre Våge.pdf Uttakskart

Plantegning_Aslutningsplan Søre Våge.pdf Avslutningsplan

Lengdeprofil masseuttak Søre Våge.pdf Vertikale profiler

Tverrprofiler_Søre_Våge.pdf Vertikale profiler

Driftsplan Søre Våge redigert.docx Driftsplan
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5.2 Bergfaglig kompetanse

Bergteknisk ansvarlig for uttaket:

Navn Julie Jacobi Jonstrup

Den bergfaglige kompetansen er: Intern

Dokumentasjon

CV VS Jonstrup Julie Jonstrup.pdf

20250321093646.pdf

20250321093704.pdf

Beskrivelse av 
driftsorganisasjonen og samlet 
bergfaglig kompetanse

Julie Jacobi Jonstrup arbeider hos oss som Ytre miljø rådgiver 
og bergteknisk ansvarlig. Hun er ny i rollen som bergteknisk 
ansvarlig. Vi har derfor en innleid konsulent som skal følge 
henne opp. Geir Henning Langaker er prosjektleder for 
bruddet. Tor Arne Våge er formann og vil følge opp den 
daglige driften.

Søker har tilgang til teknisk og bergfaglig kompetanse hos følgende 
personer

Navn: Håvard Barkved

Kompetansen er: Innleid

Beskrivelse: Utklipp fra CV: Håvard er utdannet ingeniørgeolog fra NTNU 
våren 2019. Han er kunnskapsrik, systematisk, 
pliktoppfyllende og skaper god stemning rundt seg. Spesielt 
som disiplinleder i Yggdrasilprosjektet har han opparbeidet 
seg bred kompetanse innenfor ingeniørgeologi og 
tilgrensende fag som geoteknikk og konstruksjonsteknikk. 
Håvard har erfaring med ingeniørgeologisk kartlegging og 
oppfølging i byggetid av vindparker, tunneler, grovhull og 
skjæringer. Han har også erfaring med stabilitetsvurderinger 
av bergskjæringer, med hjelp av blant annet 
beregningsprogrammer som RocPlane og Swedge. Han har 
også erfaringer med skredfarevurderinger i naturlig terreng, 
både i akuttfaser og i reguleringsplanfaser. Han har erfaring 
med simuleringsverktøy som Rockyfor3D, RocFall og 
RAMMS. ArcGIS er et mye brukt verktøy i hele prosessen fra 
feltarbeid til ferdig rapport. Håvard har erfaring med 
prosjektering av sikringstiltak (voll, bergbolter, fanggjerde m.
m.), der simuleringsprogrammer brukes for å gi input til 
dimensjonering av sikringstiltak.
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Dokumentasjon:
Havard-Barkved_CV_07012025.pdf

5.3 Økonomi

Finansieringsplan og budsjett for de første tre årene lastes opp.

Vedlegg:

Budsjett Søre Våge.xlsx

5.4 Økonomisk sikkerhetsstillelse

Forslag til økonomisk sikkerhetsstillelse for gjennomføring av sikrings- og oppryddingstiltak.

Vedlegg:

Modell økonomisk sikkerhet.xlsx

Vedlegg økonomisk sikkerhetsstilelse.docx

5.5 Verdiskaping og næringsutvikling

Forhold som sysselsettingseffekter, skatteinntekster, markeds- og eksportmuligheter, eventuell 
effekt på innovasjon og nye virksomhetsområder osv.

Vi får beholde drift i knuseverksavdelingen, antatt 2 årsverk. Vi har brukt opp massene på 
Kvigefjell i løpet av 2025. Vi trenger derfor et nytt området, og dette området er ca 2km fra 
Kvigefjell. Vi får kortreiste masser til prosjekter i nærheten.

6. Behandlingsgebyr

Kvitering er lastet opp.

Vedlegg:

betaling direktoratet for mineralforvaldning.pdf

7. Øvrige vedlegg

Vedlegg:

Plantegning_Kart_Regplan.pdf
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4085 - Sluttbehandling plansak - Masseuttak på søre Våge - del av V 845 og 8923.pdf

110825_1_A.pdf

Beskriv hvorfor opplastet vedlegg er relevant for søknaden

Vi forholder oss til elementer i den godkjente søknaden og reguleringsplanen. Har også en 
plantegning som viser at vi arbeider innforbi det regulerte område.
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8. Tilleggsinformasjon / detaljer

Oppsummering av vedlegg til søknad
Alle vedlegg lastet opp

Vedleggsnavn Vedleggstype

Plantegning_Uttakskart Søre Våge.pdf Uttakskart

Plantegning_Aslutningsplan Søre Våge.pdf Avslutningsplan

CV VS Jonstrup Julie Jonstrup.pdf Kompetanse bergansvarlig

20250321093646.pdf Kompetanse bergansvarlig

20250321093704.pdf Kompetanse bergansvarlig

Plantegning_Kart_Regplan.pdf Øvrige vedlegg

betaling direktoratet for mineralforvaldning.pdf Gebyr

Havard-Barkved_CV_07012025.pdf Kompetanse

Modell økonomisk sikkerhet.xlsx Økonomisk sikkerhetsstillelse

Vedlegg økonomisk sikkerhetsstilelse.docx Økonomisk sikkerhetsstillelse

Budsjett Søre Våge.xlsx Økonomi

4085 - Sluttbehandling plansak - Masseuttak på 
søre Våge - del av V 845 og 8923.pdf

Øvrige vedlegg

110825_1_A.pdf Øvrige vedlegg

Lengdeprofil masseuttak Søre Våge.pdf Vertikale profiler

Tverrprofiler_Søre_Våge.pdf Vertikale profiler

Driftsplan Søre Våge redigert.docx Driftsplan

Signert leieavtale.pdf Grunneieravtale
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Detaljert liste over sjekkpunkter i driftsplan

Eventuelle krav i reguleringsplan som påvirker driften

Tillatelser etter annet lovverk som påvirker driften / ikke relevant

Informasjon om mineral-/ bergartskvalitet og kvalitetsvariasjoner samt antatt volum

Hvilke undersøkelser som er utført eller hvor informasjonen er hentet fra

Planlagte salgsprodukter og utnyttelsesgrad av ressursen

Geologiske forhold som har betydning for driften

Planlagt uttaksmetode

Viktige driftsforhold.

Skråningshøyde og skråningsvinkel ved løsmasseuttak

Andre arealdisponeringer (produktlager/mellomlager) og plassering av faste 
installasjoner

Plan for bruk og disponering av vrakmasser

Eventuelle krav i reguleringsplan som påvirker driften, vis til bestemmelser

Rekkefølgekrav, eventuelle krav til etappevis drift

Tillatelser etter annet lovverk som påvirker driften

Sikring av uttaket i driftsperioden

Plan for rensk av bruddvegger

Eventuelle krav i reguleringsplan for opprydding og sikring

Fortløpende sikring og opprydding av ferdig uttatt areal

Skjerming mot støy, støv og innsyn

Begrensning av trafikkbelastning i nærområdet

Ivaretagelse av naturmangfold

Tiltakets påvirkning på og begrensning av avrenning til vassdrag og 
drikkevannskilder

Ivaretakelse av naturlige terrengformer

Bevaring av kulturminner

Ivaretagelse av eventuelle krav til hensyn til natur og omgivelser i reguleringsplan

Beskrivelse av forebyggende tiltak for å hindre skade på omgivelsene (eiendom, 
mennesker, husdyr og tamrein)

Eventuelle andre forhold som er viktig for ivaretagelse av hensyn til natur og 
omgivelser
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Tiltak for opprydding av området i henhold til planlagt etterbruk

Planlagt sikring av uttaket etter endt drift

Tiltak for å hindre erosjon og frostsprengning fra overflatevann

Eventuelle andre forhold som er viktig for avslutning og varig sikring

Kartgrunnlag - informasjon som skal fremkomme av kartvedlegg

Alle kart:

Tittelfelt (beskrivelse av hva kartene viser)

Kartdatum

Tegnforklaring

Målestokk

Utskriftsformat for angitt målestokk

Angivelse av geografisk nord

Koordinatfestede akser

Høydeangivelse på kote

Uttakskartet:

Konsesjonsgrense (ytterste grense for tillatt uttak)

Dagens situasjon i uttaket (eksisterende terreng)

Etappeplaner med planlagte paller og/eller skråninger (Ett kart per etappe)

Planlagt uttaksretning

Sikringstiltak (skilt, bom, sikringsvoller, gjerder, sikringshyller, mm.)

Andre arealdisponeringer (lager, deponi og faste innstallasjoner)

Anleggsveier

Oppdaterte terrengkoter innenfor berørt areal

Dato for oppmåling

Avslutningskartet:

Konsesjonsgrense (ytterste grense for tillatt uttak)

Konsesjonsområdet etter opprydding (ferdig arrondert terreng, ryddet for 
konstruksjoner, beplantet)
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Konsesjonsområdet etter sikring (skilt, bom, sikringsvoller, gjerder, sikringshyller, 
mm.)

Høydeangivelse på paller

Oppdatert terrengkoter innenfor berørt areal

Kart som beskriver vertikale profiler (lengde- og tverrprofil):

Profiler avmerket og orientert i kart

Horisontal og vertikal skala

Dagens situasjon (eksisterende terreng)

Konsesjonsgrense (ytterste grense for tillatt uttak)

Pallhøyde, hyllebredde, pallvinkel og total veggvinkel ved uttak av fast fjell

Skråningshøyder- og vinkler ved løsmasseuttak

Uttaksetappene

Maksimal uttaksdybde

Sikringstiltak under drift

Sikringstiltak etter endt drift

Endelig terreng etter opprydding

Overgang til omkringliggende terreng
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Geometri

Format: WKT 
Koordinatsystem: UTM33

MULTIPOLYGON(((-53068 6617986,-53250 6617818,-53155.07816535234 6617699.891636266,
-52935 6617908,-53032.371850788586 6618020.40879552,-53068 6617986)))



































































GEOLOGISK ARV

Geosted: Karmøy - Visnes
Sist oppdatert: 10.12.2012

LOKALISERING
Kommune Karmøy (1149):
Fylke Rogaland:
Øst (UTM 33N) -53758:
Nord (UTM 33N) 6618588:

KOMMENTARER
Området er sammenhengende og består ikke av flere deler. Angitt posisjon ligger innenfor området, men det er ikke nødvendigvis det mest representative.

BILDER
Ikke registrert

VERN OG BRUK
Vernestatus Ikke vernet:
Beskrivelse :
Fagområde :
Potensiell bruk :
Typologi :

BESKRIVELSER

GEOLOGISK BESKRIVELSE
Et av landets mest velutviklede ofiolittkompleks. Fra et høyere nivå i havbunnskorpen, og dermed langt mindre ultramafiske b.a. (om ikke fraværende) enn
Lekaofiolittkomplekset, og langt større seksjoner av sedimenter og også sure intrusivbergarter.

REFERANSER

ARKIVREFERANSE
ARKIV ARKIVNØKKEL
Geositeregistrering 5271

REFERANSEARKIV NGU
Ikke registrert

ANDRE REFERANSER
Ikke registrert

© 2025 |  NORGES GEOLOGISKE UNDERSØKELSE |  TLF: +47 73 90 40 00 |  WWW.NGU.NO

PDF generert: 2025-06-11

URL:http://geo.ngu.no/api/faktaark/geologiskarv/visGeologiskArvOmr.php?more=false&p_objid=20660&lang=nor

















































Se detalj "oppbyggning dambunn"

SEDIMENTERINGSBASSENG
Detalj prinsippsnitt

D=1000, H=600

D=1000, H=1300

Normalvannstand

Flomvannstand

Fiberduk bruksklasse 3

1XDN400/1XDN250 1XDN300

46.1 m

11.02 m

Prosjektnr.: Prosjektnavn:

Tegningsinformasjon: Laget av:

Tegningsdato

Tegningsnummer

Format

Målestokk

Koordinatsystem

Høydegrunnlag

Revisjon Beskrivelse Rev.dato Utarb Kontr Godkjent

UtløpInnløp

M=1:1000

M=1:200

Terskel

Beplantes med Sverdiris/ Sverdlilje
30x30cm planteavstand

Kum (600) med 300 sluseventil

Vannvolum: ca 440m3



46.1 m

11.02 m

Prosjektnr.: Prosjektnavn:

Tegningsinformasjon: Laget av:

Tegningsdato

Tegningsnummer

Format

Målestokk

Koordinatsystem

Høydegrunnlag

Revisjon Beskrivelse Rev.dato Utarb Kontr Godkjent



 

 

 

Riggplan 

 

IndrelandS
Bildetekst
Lagerområde for avdekningsmasser i dette området. 



Rød linje = Reguleringsgrense
Gul Linje = Konsesjonsområdet/Masseuttak

Konsesjonsgrense ligg i samme grense som
reguleringsplan og eigedsomgrense til 89/3



Svarte linjer = eksisterande terreng
Blå linjer = Nytt terreng

Reguleringsgrense

Kotelinjer nytt terreng
Masseuttak/konsesjonsgrense



Eksisterande vegbom.
Avtale for bruk av naboens eksisterande
anleggsveg ligg ved søknad
Skilt ved bom: anleggsområdet. Adgang forbudt.

Eksempel på plassering av sikringsgjerde.
Her vil det bli brukt både sauegjerde og byggegjerde for sikring.
Grunneiger vil sette opp og flytte sauegjerde etter behov av beite og framdrifta på masseuttak.

Ny vegbom
Settes i starten på ny anleggsveg ned til uttaket.
Skilt ved bom: Anleggsområdet. Adgang forbudt

Reguleringsgrense

Planlagt uttaksretning.
Pallvinkel og ferdig fjellskjæringer 10:1
Sprenges i full bredde og maks pallhøyde på 18m.

Uttak/Konsesjonsgrense og eigedomsgrense

Skilt på traktorveg:
Anleggsområdet/Adgang forbudt

Ny anleggsveg blir etablert til
eksisterande traktorveg som går gjennom heile anlegsområdet.



Sikringsgjerde/sauegjerde
Flyttes av bonde og følger framdrift

konsesjonsgrense og
reguleringsgrense

Ny overflate/tilbakefylling

Sikringsgjerde/sauegjerde

Fase 0
Riggområdet

Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4

konsesjonsgrense

Laveste trau 20,5 m.o.h Høgeste trau 32 m.o.h

Retning sett i  lengdeprofil

Skjæringsvinkel vil være utgangspunkt 10:1.
Men kvalitet og andre faktorer kan endre dette.

Profilnr i lengdeprofil



Planlagt ny overflate

Jomfruleg terreng

Antatt fjell ca 75cm under jomfruleg



Planlagt ny overflate

Antatt fjell ca 75cm under jomfruleg Jomfruleg



Antatt fjell ca 75cm under jomfruleg

Planlagt ny overflate

Jomfruleg



Antatt fjell ca 75cm under jomfruleg

Jomfruleg

Planlagt ny overflate



Antatt fjell ca 75cm under jomfruleg
Jomfruleg

Planlagt ny overflate



Profil 60 - Fase 0/Riggområdet

Profil 60
Retning på snitt

Uttaksgrense

Uttaksgrense

Nytt terreng

For info:

Retning på snitt går alltid i pluss retning på profilene.
Fase 0 - Fase 1

Sikringsgjerde/byggegjerde

Sikringsgjerde/byggegjerde

Laveste kote på trau i fase 0: 20,5



Profil 40
Retning snitt

Profil 40 - Fase 1

Sikringsgjerde/byggegjerde
Sikringsgjerde/byggegjerde

Uttaksgrense
Uttaksgrense

For info:

Retning på snitt går alltid i pluss retning på profilene.
Fase 1 - Fase 2

Nytt terreng

Laveste kote på trau i fase 1: 20,5



Profil 40
Retning snitt

Profil 40 - Fase 2

For info:

Retning på snitt går alltid i pluss retning på profilene.
Fase 2 - Fase 3

Laveste kote på trau i fase 2: 23,4

Uttaksgrense Uttaksgrense

Sikringsgjerde/byggegjerdeSikringsgjerde/byggegjerde

Nytt terreng



Profil 40
Retning snitt

Profil 40 - Fase 3
Laveste kote på trau i fase 3: 26,2

For info:

Retning på snitt går alltid i pluss retning på profilene.
Fase 3 - Fase 4

Uttaksgrense

Uttaksgrense

sikringsgjerde/byggegjerde

Sikringsgjerde&/byggegjerde

Nytt terreng



Profil 40
Retning snitt

Profil 40 - Fase 4

For info:

Retning på snitt går alltid i pluss retning på profilene.
Fase 3 - Fase 4

Laveste kote på trau i fase 4: 29,2
Uttaksgrense Uttaksgrense

Sikringsgjerde/byggegjerdeSikringsgjerde/byggegjerde

Nytt terreng



 

 

 

 

Prinsippskisse pallsprenging 

 

 

Pallhøyde: 15m 

Pallvinkel: 84,3° 

Da det skal drives i en pall innover er det ikke aktuelt med hyllebredde og veggvinkel.  



Kotelinjer på nytt terreng etter fylling

Uttak/konsesjonsgrense

Grunneigar vil sette opp nytt sauegjerde der det er behov.
Etter plan vil dette være ny slåttemark og dyrket areal når det er ferdig.



3D utklipp av ferdig ny overflate.
Masseuttak Søre Våge 89/3



Planlagt ny overflate/dyrket areal

Nytt dyrket areal. Ca 79000m2

OV kanal/Utløp

Ny fylling blir tilpassa mot eksisterande terreng
på alle sider.

Jomfruleg terreng

Sprengt fjell



Planbestemmelser 

4085 – Masseuttak på Søre Våge 

Godkjent i kommunestyret 21.06.2021 

 

  



Planens hensikt 

§ 1. Hensikten med planen er å tilrettelegge for masseuttak og tilbakefylling av masser for å 

håndtere behovet for anleggsarbeider i regionen. Landbruksarealet skal tilbakeføres til et areal 

som får høyere kvalitet og kan drives på en enklere måte. Planforslaget gir grunnlag for etappevis 

utbygging samt søknader i samsvar med særlover.  

 

Området reguleres til følgende formål: 

 

Samferdselsanlegg og teknisk infrastruktur (§ 12-5 nr. 2) 

Kjøreveg (2011) 

Annen veggrunn - grøntareal (2019) 

Landbruks-, natur- og friluftsformål samt reindrift (§ 12-5 nr. 5) 

Jordbruk (5111) 

Sikrings-, støy- og faresoner (§ 11-8 a)  

Sikringssone - Frisiktsone (H140) 

Bestemmelsesområder  

Midlertidig bygge- og anleggsområde 

  



Felles bestemmelser for hele planområdet 

Søknad i samsvar med forurensingsloven 

2.1.1. Det skal søkes om tillates for mellomlagring og sluttdeponering av jord- og steinmasser i 

samsvar med forurensingslovens § 32 og faktaark M-1243/2018 (Miljødirektoratet), før tiltak 

innenfor områdes kan igangsettes. 

Driftsplan 

2.2.1 Det skal utarbeides driftsplan og søkes om driftskonsesjon fra Direktoratet for 

mineralforvaltning før det kan settes i gang arbeider med utvidelse av massetaket. Driftsplanen skal 

godkjennes av Direktoratet for mineralforvaltning før driften kan igangsettes. Drift skal skje i henhold 

til bestemmelser i mineralloven med gjeldende forskrifter, samt vilkår i tillatelse etter loven. 

Direktoratet for mineralforvaltning (DMF) er myndighet etter loven 

Støy 

2.3.1 Virksomheter innenfor planområdet skal følge grenseverdiene gitt i tabell 3 i Klima- og 

miljødepartementets retningslinje T-1442/2016. I tillegg gjelder krav i Forurensingsforskriftens 

kapittel 30 med forskjellige grenseverdier for perioder av døgnet og uken og ved eventuelle avvik fra 

reguleringsbestemmelsene, skal forskriftens bestemmelser i § 30-7 gjelde foran disse. 

2.3.2 Den aktuelle driften av massetaket inklusive eventuelle knuseverk, blir karakterisert som ikke-

impulspreget (uten bruk av pigghammer), eller rentone-lyder, slik at 5 dB lavere grenseverdier ikke 

skal anvendes. 

2.3.3 All støyende drift skal skje på dagtid mandag til fredag kl. 7.00 til 19.00. Som unntak tillates det 

inntil 10 kvelder pr. år med kveldsdrift fra kl. 19.00 til 23.00 dersom grensen på 50 dB overholdes ved 

de nærmeste boligene. 

2.3.4 Virksomheter innenfor planområdet skal til enhver tid oppfylle kravene satt i driftsplan. 

Miljøoppfølgingsprogram 

2.4.1 Det skal etableres et miljøoppfølgingsprogram (MOP) med undersøkelser av vannkvalitet to 

ganger i måneden samt etter gjødsling eller andre spesielle hendelser. Dette skal gjøres i tre ganger 

før oppstart av anlegget, gjennom hele anleggsperioden og i 3 år etter at arealet er ferdig etablert 

som fulldyrka mark. Prøvene utføres av en uavhengig part. Hvert kvartal oversendes prøveresultater 

til kommunens miljørådgiver. Hvis noen prøver overskrider grenseverdier skal kommunens 

miljørådgiver straks kontaktes. En plan for forbedring skal utarbeides og denne må godkjennes av 

kommunen før den iverksettes så snart som mulig.  

 

2.4.2 MOP skal bygge på rapport «RIM01_E01_Miljørisikovurdering og plan for overvåking avrenning, 

datert 2020-12-18» (Norconsult). Med mindre spesifikke bestemmelser er gitt i planbestemmelsene, 

vises det til Miljørisikovurderingen for grenseverdier, håndtering og oppfølging.  

Støv 

2.5.1 All virksomhet er underlagt kapittel 30 i Forurensingsforskriften og krav satt i § 30-4 

(støvdempende tiltak) skal følges. 



Matjord 

2.6.1 All matjord i toppdekket skal fjernes og lagres i utkanten av deponiet med inntil 2 meter høyde 

og i maks. 3 år før matjord skal legges som topp-lag på nytt terreng. Matjorda skal lagres på en slik 

måte at kvaliteten som matjord ikke forringes. Matjord skal blandes slik at det oppstår jevneste mulig 

kvalitet. Innblanding av sand og kompost tillates.  

Naturmangfold 

2.7.1. All virksomhet innenfor planområdet skal ta hensyn til naturverdier i og rundt planområdet, i 

samsvar med den generelle aktsomhetsplikten i naturmangfoldloven av 2009 § 6. Ved tvil om hvilke 

naturverdier som er aktuelle for området, se planbeskrivelsen kapittel 6 konsekvensutredning – 6.2 

naturmangfold.  

Kulturminne 

2.8.1 Dersom det underveis ved graving skulle dukke opp automatisk freda kulturminne i 

planområdet, skal arbeidet straks stanses og Kulturavdelingen ved Rogaland fylkeskommune varsles i 

samsvar med kulturminnelova § 8 (2). 

 

Samferdselsanlegg og teknisk infrastruktur (§ 12-5 nr. 2) 

Kjøreveg 

3.1.1 Eksisterende avkjørsel f_KV1 godkjent av Statens Vegvesen skal benyttes gjennom hele 

driftsperioden for massetaket i samsvar med tidligere gitte tillatelser.  

3.1.2 Avkjørselen f_KV1 er utformet i samsvar med vegnormalen N100. Det skal lages Teknisk plan i 

samsvar med håndbok R700 som sendes Statens Vegvesen senest innen 3 måneder etter 

godkjenning av reguleringsplanen for godkjenning og kontroll av etablert avkjørsel. Teknisk plan etter 

R700 for utformingen av avkjørselen skal godkjennes av Statens vegvesen før utvidingen av 

masseuttaket kan starte opp og det skal inngås en gjennomføringsavtale. 

 

3.1.3 Avkjørselen f_KV1 skal videreføres som landbruksavkjørsel etter avslutning av masseuttak og 

deponi, jf. kapittel 0. 

3.1.4 Eksisterende vegstrekning av E134 (o_KV2) vises i den lengden det er nødvendig for frisikt 

knyttet til avkjørsel f_KV1. Det er ikke krav om ytterligere tiltak.   

Annen veggrunn 

3.2.1 Annen veggrunn ved avkjørsel f_KV1 og langs E134 (o_KV2) skal opparbeides og benyttes i 

samsvar med tillatelser i samsvar med punkt 3.1 gjennom hele driftsperioden.  

Restriksjoner innenfor byggegrensen 

3.3.1 Byggegrensen settes til 20 meter fra senterlinje E134 (o_KV2). Innenfor denne sonen tillates det 

kun opparbeiding av driftsveg med nødvendig sideareal, jf. Punkt 3.2. Annen bruk som parkering, 

manøvrering av kjøretøy, lagring av faste installasjoner og masser, samt opphold tillates ikke. 



Byggegrense 20 meter fra senterlinje vei er midlertidig for masseuttakets driftsperiode. Etter 

tilbakeføring til landbruksareal går byggegrensen tilbake til 50 meter fra senterlinje vei.  

Landbruks-, natur- og friluftsformål samt reindrift (§ 12-5 nr. 5)) 

Jordbruksområde (5111) 

4.1.1 Landbruksareal JB1 skal nyttes til jordbruk etter tilbakeføring av dyrkbar jord som topplag. 

Topplaget skal være 50 cm dypt.  

4.1.2 Bebyggelse og faste anlegg eller innretninger kan bare tillates når de har direkte tilknytning til 

drift av landbruksarealene og med tillatelse av kommunens landbruksmyndighet. Det tillates etablert 

driftsveg frem til sedimentasjonsbasseng. 

4.1.3 Tiltak innenfor området skal vurderes av landbruksavdelingen i kommunen.  

Bestemmelser til hensynssoner (§§ 12-6 og 12-7) 

Sikringssoner (§ 11-8 a)  

Sikringssone - Frisiktsone (H140) 

Frisiktsonene skal anlegges samtidig med veganlegget. I frisiktsonene skal det være fri sikt ned til en 

høyde av 0,5 m over tilstøtende vegers planum, jf. Punkt 3.1 og 3.2. 

5.1.2 Hensynssone – Naturmiljø (H560) 

Sonen skal ikke inngå i masseuttaket. Det tillates at skråning for tilrettelegging til fulldyrket mark 

ligger innenfor området. Det tillates ikke gjødsling i sonen.  

Bestemmelser til bestemmelsesområder (§ 12-7) 

Bestemmelsesområde – midlertidig bygge- og anleggsområder - #1 

6.1.1 Områdene for midlertidig bygge- og anleggsområder vist med skravur på plankartet, viser 

utstrekningen av tiltaket som består av massetak og massedeponi for flere utbyggingsprosjekt i 

regionen.  

6.1.2 Området kan benyttes til riggplass, lagerplass for masser, anleggsområde, mellomlagring av 

masser, knuseverk samt parkering av anleggsmaskiner. Brakker og andre midlertidige bygg tillates 

ikke. 

6.1.3 Uttak av massene skal skje i samsvar med driftskonsesjon og slik at massene blir utnyttet på 

best mulig måte og i samsvar med driftsplan, hjemlet i Mineralloven.  

6.1.4 Aktivitetene skal avgrenses til etapper i driftsplanen hvor graving, flåsprengning, knusing, 

sortering, lagring og uttransportering av steinrike masser skjer. Løsmasser og jord skal lagres lokalt og 

primært innenfor området. Lagring av jord skal begrenses til to vekstsesonger.  

6.1.5 Det er tillatt å motta og deponere rene masser (ikke forurenset grunnmasse) for oppfylling av 

terreng til nivå godkjent i driftsplanen og etter søknad i samsvar med forurensingslovens § 32. (jfr. 



pbl. 12-7 nr. 2 og 3.). Det skal føres mottakskontroll med tilførte masser slik at opphavssted 

dokumenteres. 

6.1.6 Det skal etableres en overflate med intern oppsamling av overvann på arealer med ny fylling. 

Overvannet skal sedimenteres gjennom sedimentasjonsbasseng med permanent vannspeil 

bestående av minst en forsedimenteringsenhet og ett hovedbasseng. Dybde skal ligge mellom 1,2 til 

1,5 meter i tørrvær og maksimalt 2 – 2,5 meter ved fullt basseng. Bassenget skal ha en langstrakt 

utforming med lengde/breddeforhold på 3:1 – 4:1. Den eksakte utforming med valg av bunntetting, 

dykket innløp og utløp, mulighet for å holde vann tilbake, beplantning etc. skal prosjekteres.  

6.1.7 Interne veger tilknyttet driften kan anlegges etter behov. Midlertidig intern driftsveg til gnr. 

84/5 og 89/3 samt 84/12 med flere utenfor planen, kan opparbeides med minimum 5 meter avstand 

fra vegkant E134. 

6.1.8 Etter avslutning av massetak og tilbakeføring til landbruksareal, skal driftsvegen benyttes som 

landbruksveg i samsvar med Forskrift om planlegging og godkjenning av landbruksveier (FOR-2015-

05-28-55) av 1.7.2015. 

6.1.9 Uttaks- og deponiområdet skal sikres med bom ved innkjørselen og forøvrig slik at ikke 

uvedkommende eller dyr kan komme inn i området. 

6.1.10 Masseuttaket og deponi av løsmasser og jord skal skje på en slik måte at avrenning av 

overvann og av grunnvann er sikret og skjer på en kontrollert måte til grøfter, drenssystem og 

sedimenteringsbasseng innenfor #3 før bortledning til Fiskåvatnet og basert på 

miljøoppfølgingsprogram, jf. 2.4 i bestemmelsene. 

Dersom det avdekkes sigevann fra det gamle deponiet som ikke fanges opp i sigevannsledning, må 

kommunens VAR avdeling varsles. Det vises til Miljørisikovurderingen for håndtering av eventuelt 

sigevann.  

6.1.11 Areal som ikke lenger skal nyttes til uttak eller deponering av masser, skal fortløpende 

opparbeides som jordbruksareal med et topplag på 0,5 meter matjord. Dette skal skje i samsvar med 

driftsplan og avslutningsplan for området. 

6.1.12 Det tillates kun anleggsvirksomhet innenfor 1 eller 2 etapper og maks. 30 daa i samsvar med 

faseplan datert 19.11.2019, jf. tegning i O01_Forprosjekt_detaljregulerings for massetak på Søre 

Våge_5187782_2019-11-13. 

6.1.13 Uttak av masser og tilbakeføring til jordbruksområde skal være sluttført innen 1. januar 2032. 

Bestemmelsesområdet og bestemmelsene under punkt 6 skal samtidig opphøre. 

Bestemmelsesområde – midlertidig bygge- og anleggsområder - #3 

6.2.1 Innenfor området avmerket med # 3 overflatevann og utslipp overvåkes i samsvar med 

måleprogram i Miljørisikovurderingen, jf. 2.4 i bestemmelsene: 

Lokalitet 

Beskrivelse Vannføring Analyseparametere Tidspunkt 

S1 Etter sedimentasjonsbasseng, 

før utslipp til bekk 

 

Gjelder for anleggsvirksomhet. 

Anslås ved 

prøvetaking 

pH 

ledningsevne 

Suspendert stoff 

Næringsstoffer* 

Tungmetaller** 

To ganger i 

måneden, jf. 

bestemmelse 2.4 



PAH  

F1 Etter fangdam, før utslipp til 

bekk. 

 

Gjelder for avrenning fra 

jordbruksområde. 

Anslås ved 

prøvetaking 

pH 

ledningsevne 

Suspendert stoff 

Næringsstoffer* 

Tungmetaller** 

PAH 

To ganger i 

måneden, jf. 

bestemmelse 2.4 

B1 I bekkeløp like før utløp til 

Fiskåvatnet 

Anslås ved 

prøvetaking 

pH 

ledningsevne 

Suspendert stoff 

Næringsstoffer* 

Tungmetaller** 

PAH 

To ganger i 

måneden, jf. 

bestemmelse 2.4 

B2 I bekkeløp oppstrøms 

utslippspunkt 

Anslås ved 

prøvetaking 

pH 

ledningsevne 

Suspendert stoff 

Næringsstoffer* 

Tungmetaller** 

PAH 

To ganger i 

måneden, jf. 

bestemmelse 2.4 

*Tot-N, nitrat/nitritt, ammonium, Tot-P, fosfat, TOC. Fosfor-forbindelser og organisk materiale vil kun 

være relevant etter at første fase er ferdigstilt og tatt i bruk som jordbruksareal 

**Utføres på filtrert prøve (0,45 µm). Omfatter arsen, bly, kadmium, kobber, krom, kvikksølv, nikkel, 

sink. 

 

Grenseverdier hentes fra Veileder 02:2018 Klassifisering av miljøtilstand i vann, utgitt av blant annet 

miljødirektoratet. Vannforekomsten har vanntypekode R 105. Andre grenseverdier følger av veileder 

fra Statens forurensingstilsyn.  

• Total fosfor: 15 mikrogram pr liter  

• Total nitrogen: 400 mikrogram pr liter  

• Turbiditet: 0,8 FTU  

• Totalt organisk karbon: 3 mikrogram per liter  

• Escherichia coli og koliforme bakterier: 30 stk. pr 100 milliliter 

 

6.2.2 For oppfølging vises det til punkt 2.4 om miljøoppfølgingsprogram.  

6.3 Bestemmelsesområde - midlertidig bygge- og anleggsområder - #4 

6.3.1 Innenfor området avmerket med # 4 i plankartet skal det tas prøver av grunnvann for å kunne 

avdekke eventuelt tilsig av sigevann fra nedlagt deponi. Grunnvann skal overvåkes ved hjelp av 

brønner og i samsvar med måleprogram i Miljørisikovurderingen, jf. 2.4 i bestemmelsene: 

Parameter Hyppighet 

Grunnvannsnivå Daglig ved arbeid i fasene 

nærmest deponiområdet, 

ellers 1 ganger per måned i 

anleggsperioden.  

pH 
Ved endring i 

grunnvannstand. Ellers 

Januar, April, August, 

November 

Ledningsevne 

Temperatur* 

Tungmetaller** (arsen, bly, 

kadmium, kobber, krom, 



kvikksølv, nikkel, sink) 

BTEX 

Olje (C5 – C35) 

PAH 

PCB 

* Måles i felt 

** Utføres på filtrert prøve (0,45 µm). Filtrering gjøres i felt. 

 

6.3.2 For oppfølging vises det til punkt 2.4 om miljøoppfølgingsprogram.  
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